

El tirón de campings y casas rurales deja cifras récord de turistas en Semana Santa

La encuesta de ocupación del INE en abril señala un aumento del 76% en los espacios de acampada de la Región de Murcia

DAVID GÓMEZ

MURCIA. El mes de abril de 2025, cuando se celebró la Semana Santa, volvió a dejar datos récord de ocupación en la Región, tanto en hoteles como en otros alojamientos como los campings y las casas rurales.

Así lo indica la Encuesta de Ocupación de Establecimientos del Instituto Nacional de Estadística (INE), publicada ayer, que señala que 131.322 viajeros llegaron a la Región en abril y se alojaron en los hoteles que permanecían abiertos (un total de 179), generando un total de 323.485 pernoctaciones. En comparación con abril del año anterior, supone un crecimiento del 7,3% en cuanto a viajeros y de un 14% en las pernoctaciones, aunque hay que recordar que en 2024 la Semana Santa se celebró en la última semana de marzo.

El incremento más espectacular se produce en los campings, con un aumento del 76% en los usuarios y de un 38,6% en las pernoctaciones con respecto a abril del año anterior. En total, recibieron 21.283 usuarios, lo que confirma que esta modalidad de turismo está en alza. Asimismo, son los campings los que tienen una mayor estancia media, con 4,89 días por 2,46 de los hoteles, 2,44 de las casas rurales y 4,6 de alojamientos turísticos.

En cambio, se ha producido un

Ocupación hotelera y extrahotelera en la Región de Murcia

Fuente: INE

Abril de 2025 (Semana Santa)

	Viajeros	Variación anual (%)	Pernoctaciones	Variación anual (%)	Estancia media (días)
Hoteles	131.322	7%	323.485	14%	2,46
Campings	21.283	76%	104.077	39%	4,89
Apartamentos turísticos	5.906	-20%	27.141	-23%	4,60
Alojamientos de turismo rural	3.636	51%	8.864	41%	2,44

pinchazo en los apartamentos turísticos. En concreto, el número de viajeros descendió un 20%, por un 22,8% de bajada en las pernoctaciones. No pasa lo mismo con los alojamientos rurales. Recibieron a 3.636 viajeros en abril, un 51% más que el año anterior, con 8.864 pernoctaciones (+41,1%).

Por su parte, el Gobierno regional señala que abril refleja la tendencia de lo que va de año 2025, pues en el primer cuatrimestre se han alcanzado cifras históricas en la afluencia de viajeros y pernoctaciones en alojamientos turísticos reglados.

Basándose en datos del INE, un total de 505.393 viajeros se alojaron en los establecimientos regionales durante este periodo, un 0,3% más que en el mismo periodo de 2024, marcando el mejor dato acumulado entre enero y abril desde que existen registros. Además, estos viajeros generaron 1.580.319 pernoctaciones, alcanzando también un máximo histórico para este periodo, con una cifra que supera en un

1,3% el valor computado el mismo cuatrimestre del año anterior, superior al crecimiento medio nacional del 0,9%.

El director del Instituto de Turismo de la Región de Murcia (Itrem), Juan Francisco Martínez, destacó especialmente «el dinamismo del mercado internacional en alojamientos reglados, con aumento de viajeros extranjeros (2,3%) y de sus pernoctaciones (3,7%), superando en ambos casos los incrementos del conjun-

to nacional (2,2% viajeros y 2,5% pernoctaciones).

Destino futbolístico

Uno de los elementos que mantienen los hoteles de la Región con altos grados de ocupación fuera de temporada alta son las concentraciones y los torneos oficiales o amistosos de equipos de fútbol que acoge el complejo Pinatar Arena en San Pedro del Pinatar, los cuales generaron durante el primer cuatrimestre del año más de 17.000 pernoctaciones. En este periodo, un total de 81 equipos de 28 países hicieron uso de estas instalaciones, con más de 9.000 personas.

El número de equipos aumentó un 25% respecto a los que llegaron el año anterior, encontrándose el mayor incremento en el número de combinados nacionales que visitaron el Pinatar Arena, 61 en total frente a las 31 selecciones que lo hicieron en el mismo periodo del año 2024.

Muchas de estas selecciones ya vinieron en ocasiones anteriores y participaron en alguno de

los torneos oficiales y amistosos que se celebraron en el complejo, como por ejemplo la Pinatar Cup, MIMA Cup, Ronda 2 de la Euro Femenina U17 o el WU23 Friendly Finals, con las 12 selecciones femeninas sub23 que pusieron el mejor broche posible a un invierno cargado de fútbol.

El director del Itrem, Juan Francisco Martínez, señaló que «la posibilidad de entrenar en instalaciones profesionales y escapar de las frías temperaturas en sus países de origen hace que la Región sea un enclave perfecto para las concentraciones de clubes y selecciones de todo el mundo. Y la organización de partidos amistosos es parte indispensable de esta preparación, pues los equipos viajan para trabajar y mantener el ritmo de competición de cara a sus próximos compromisos oficiales».

De esta manera, Pinatar Arena acogió de enero a abril un total de 101 partidos, de los que 35 fueron televisados, reforzando la imagen de la Región como un destino futbolístico.

La nota negativa la ponen los apartamentos turísticos, con un descenso del 20% respecto a 2024

El Itrem destaca que en el primer cuatrimestre de este año, la Región ya ha superado el medio millón de viajeros

Los primeros 14 kilómetros del Arco Noroeste se abrirán «en semanas»

El ministro Puente dice que están acelerando los trabajos para completar todo el baipás de Murcia, pendiente del último tramo en Alcantarilla

M. BUITRAGO

MURCIA. El ministro de Transportes y Movilidad Sostenible, Óscar Puente, informa de que se está trabajando intensamente en el Arco Noroeste para abrir los primeros 14 kilómetros «en las próximas semanas». Indica el ministro en su cuenta de X (antiguo

Twitter) que esta infraestructura «mejorará la movilidad del entorno metropolitano de Murcia». El baipás, dividido en tres tramos, tiene 22 kilómetros de longitud, entre los municipios de Archena y Alcantarilla.

Como avanzó LA VERDAD, el Ministerio baraja abrir la mayor parte del Arco Noroeste de Murcia en julio. Mantiene este calendario, a falta de concretar la fecha, que podría adelantarse unos días. El departamento de Óscar Puente analiza qué opción es la mejor para los usuarios. A través de la Demarcación de Carreteras del Estado en Murcia, el Ministe-

rio ha estudiado dos alternativas: una puesta en servicio secuencial, o bien la apertura de golpe de todos los tramos terminados hasta la fecha. Esta segunda opción es la que baraja en estos momentos, para abrir los tramos A (entre Archena y Ceuti) y B (Las Torres de Cotillas), así como una parte del C. Este último es el tramo más complicado.

Los conductores no podrán utilizar la totalidad del Arco hasta que no esté finalizado el entronque de la zona sur. Los tramos que abran ahora conectarán en una primera fase con carreteras regionales de la zona.



Uno de los tramos del Arco Noroeste. CLAUDIO CABALLERO

En cualquier caso, quedará para después del verano la parte más compleja de esta infraestructura, como es el entronque a varios niveles en la parte sur. Es decir, la conexión con la autovía A-7 de Murcia a Puerto Lumbreras, la MU-30 de Alcantarilla al

Puerto de la Cadena, y el vial del Noroeste. Asimismo, la inversión de esta obra se incrementará en otros 9,2 millones para reposiciones y mejoras sobre el proyecto inicial. El coste final de esta infraestructura de 22 kilómetros ronda los 200 millones de euros.